ОТЧЁТ ПО ЛАБОРАТОРНОЙ РАБОТЕ №7
Тема: «Моделирование развития финансовой пирамиды»
Цель работы: освоить приемы решения обыкновенных дифференциальных уравнений с помощью Excel, провести их параметрические исследования и познакомиться с функциями ВПР, СМЕЩ, ПОИСКПОЗ.
Задание: 
1. Построить таблицу, состоящую из следующих граф: День; Курс продаж; Продано в день; Продано всего; Курс покупки; Куплено в день; Куплено всего; Сумма в кассе; Доход в день; Доход всего. Исходные данные использовать с абсолютной адресацией, выбирая их из Таблицы исходных данных. Сдвиг волны «покупка-продажа» задать программно с помощью функций Excel из категории Ссылки и массивы.
2. Построить в одной системе координат графики изменения количества денег в кассе и изменения доходов организатора пирамиды, взяв реальный диапазон дней.
3.  С помощью функций Excel определить сумму максимального дохода и день ее достижения.
4. Любое дело требует начальных расходов, иногда весьма существенных. С помощью сервисного средства Excel Подбор параметра подобрать такое минимальное значение начального капитала, которое бы позволило бы не уйти в «отрицательную сумму в кассе» на начальном этапе развития пирамиды.
5. Изменяя исходные данные, проследить за изменением дохода организатора (в каждом варианте меняется только один параметр!). Результаты исследований оформить в виде Таблицы параметрического исследования модели:
уравнение дифференциальный пирамида доход
	

Изменяемый 
параметр
	Увеличиваем параметр
	Уменьшаем параметр

	
	Значение
	День Х
	Доходы на день Х
	Значение
	День Х
	Доходы на день Х
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Исходные данные для расчета

Число жителей в городе M=1000000.
Коэффициент ажиотажа КА=	.
Ежедневные расходы (руб.) R=1200.
Время между покупкой и продажей акции (дни) Т=50.
Норма прибыли (ежедневный процент от суммы в кассе) S=3.
Состояние на первый день:
- начальный капитал (руб.) П1=100000;
- число купивших акции в первый день NK1=100.

Ход выполнения
Построена табличная структура со всеми формулами (рис. 1). С начальными настройками доход пирамиды уходит в минус на 141 день (рис. 2).
По столбцами «Итого доход» и «Касса» построен график (рис. 3). На которой видно как менялась доходность пирамиды и размер кассы, а также видно, что в 141 день доходность пирамиды ушла в минус, следовательно ближе к этому периоду необходимо забирать деньги.
Чтобы определить максимальный доход необходимо ввести формулу =МАКС(I7:I177), чтобы вывести день необходимо ввести формулу =ИНДЕКС(A7:A177;ПОИСКПОЗ(МАКС(I7:I177);I7:I1770)) (рис. 4). 
Был произведён подбор параметра (рис. 5).


Рисунок 1 – Созданная табличная структура с формулами


Рисунок 2 – Доходность на 141 день


Рисунок 3 - Диаграмма


Рисунок 4 – День максимального дохода


Рисунок 5 – Подбор параметра

Проведя исследование и меняя параметры получились результаты, представленные в таблице 1.

Таблица 1 – Исследование модели финансовой пирамиды
	Изменяемый параметр
	Увеличиваем параметр
	Уменьшаем параметр

	
	Значение
	День Х
	Доходы на день Х
	Значение
	День Х
	Доходы на день Х

	Число жителей М
	1500000 
	112
	2302910,99
	 500000
	0
	пирамида не развивается, Dmin=56 

	Коэффициент ажиотажаKA
	0,00000011
	131 
	1606252,77
	0,00000007
	0
	пирамида не развивается, Dmin=56

	Расходы на строительство пирамиды R
	 1500
	140
	1629558,05 
	 800
	140
	 1680296,31

	Время T
	70
	153 
	2057069,98
	30
	127
	 1060191,34

	Норма прибыли S (%)
	 3,5%
	126
	1138643,46
	 2%
	130
	 852955,72

	Начальный капитал П1
	130000 
	127
	1105988,56
	 70000
	127
	 1047242,19

	Число купивших акции в 1-вый день NK1
	 130
	124
	1057047,61 
	90 
	 128
	 1084161,31
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